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TDDC74 Programmering: Abstraktion och modellering
Dugga 3, kl 14—16, 26 mars 2014

Las alla frdgorna forst, och bestam dig for i vilken ordning du vill 16sa uppgifterna.
Skriv tydligt och lasligt. Anvand vil valda namn pa parametrar och indentera din kod.

Aven om det i uppgiften star att du skall skiva en procedur/funktion, s far du gérna skriva
ytterligare hjélpfunktioner som kan vara noédvandiga.

OBS! Denna dugga fir du anvinda kommandon som set!, set-mcar!, set-mcdr! for att
andra bindningar och &ndra i strukturer.

Betyg: Det finns tre duggor i kursen. P43 varje dugga kan man f& som mest 12p (s& totalt 36p
for alla tre).

For att bli godkdnd pa en dugga krévs minst 3p.

For att kunna f& betyget 3 p& duggorna méste du sammanlagt (pé alla tre duggor) ha fatt
minst 18p, for betyget 4 galler minst 23p och for betyget 5 minst 27p.

Fér att bli godkand pa duggaserien maste du dessutom ha godként pa samtliga duggor.

Lycka till!



Uppgift 1 (4 poing)

a)

(2 poéng) Implementera proceduren maintain-max. Denna ska ta ett argument, ett pos-
itivt heltal, och returnera det storsta positiva heltal som den hittills har blivit anropad
med.

Sa har ska den fungera:

(maintain-max 2)

(maintain-max 7)

>
2
>
7
> (maintain-max 1)
7
> (maintain-max 6)
7

(2 poéng) Rita ett omgivningsdiagram som visar vad som hént nér du har evaluerat saval
definitionen av maintain-max, som uttrycken ovan. Markera globala omgivningen (GE)
tydligt, och numrera ramarna i den ordning de skapas (E1, E2,...).

Du behéver inte skriva ut all kod som finns i procedurkroppar (body), men det ska tydligt
framga vilken kod du hénvisar till.




Uppgift 2 (4 poéng)
Nedan foljer en konstruktor for ett lampobjekt.

(define (make-light init-color)
(1et ((color init-color))

a)

(lambda msg
(cond
((null? msg) (printf "I am a “a light.\n" color))
((eq? (car msg) ’get-color) color)
((eq? (car msg) ’reset-color!) (set! color init-color))
((eq? (car msg) ’set-color!) (set! color (cadr msg)))

(else
(printf "Unknown command: ~“a\n" (car msg)))))))

(1 posing) Skriv om koden ovan utan syntaktiskt socker, sd att man lattare kan rita omgivn-
ingsdiagram. Gor sddana omskrivningar som presenterats vid forelasningarna (exempelvis
for define- och let-uttryck).

cond-uttrycket paverkar inte omgivningsdiagram, och behover inte utvecklas. Du behover
inte heller skriva ut hela cond-uttrycket, men var noga med indenteringen, och hur du 6ppnar
och sluter parenteser.

(3 poiing) Vi evaluerar definitionen ovan, och sedan foljande uttryck:

(define mylight (make-light ’red))
(mylight ’get-color)

(mylight ’set-color! ’blue)
(mylight ’reset-color!)

Rita ett omgivningsdiagram som visar vad som hént nér du har evaluerat saval definitio-
nen av make-light, som uttrycken ovan. Markera globala omgivningen (GE) tydligt, och
numrera ramarna i den ordning de skapas (E1, E2,...).

Du behdver inte skriva ut all kod som finns i procedurkroppar (body), men det ska tydligt
framga vilken kod du hénvisar till.



Uppgift 3 (4 poing)

Vi definierar ett slags databasobjekt som innehéller kopplingar mellan nycklar och vérden. For
enkelhets skull ar alla nycklar heltal, och alla virden symboler. Inuti objekten (som beskrivs
nedan) representeras allt som en muterbar lista innehéllande muterbara par.
Databasobjekten ska ha foljande metoder:

1. get—content: returnerar hela databasens innehéll (hela listan)
2. get-value: tar fram virdet som associeras med en viss nyckel (om nyckeln finns i databasen)
3. insert-pair!: sitter in ett nytt muterbart par (nyckel-vérde) i listan

4. change-value!: andrar virdet som hér till en given nyckel (om nyckeln finns i databasen).

Ett exempel pa objekten i anvindning f6ljer pa nésta sida.
Koden nedan visar konstruktorn for vara databasobjekt:

(define (make-database)
(let ((content ’()))
(lambda msg

(cond
((null? msg) (printf "I am a database.\n"))

((eq? (car msg) ’get-content) content)

((eq? (car msg) ’get-value)
(let ((answer (massq (cadr msg) content)))
(if (eq? answer #f)
#f
(mcdr answer))))

((eq? (car msg) ’insert-pair!)

)

((eq? (car msg) ’change-value!)

)

(else
(printf "Unknown command: ~a\n" (car msg)))))))

Uppgift Implementera insert-pair! och change-value!. Det finns ett antal sarkilda proce-
durer som verkar p4 muterbara par. Foljande ar tilldtna (men behdver inte anvéndas): set-mcar!,

set-mcdr!, massq, mappend.




Hér ser du hur vara databasobjekt ska fungera:

> (define mydb (make-database))
> (mydb ’get-content)
O

> (mydb ’insert-pair (mcons 12 ’apple))
> (mydb ’insert-pair (mcons 4 ’cow))

> (mydb ’insert-pair (mcons 3 ’car))

> (mydb ’get-content)

{{8 . car} {4 . cow} {12 . applel}}

> (mydb ’get-value 12)
apple

> (mydb ’get-value 11)
#1f

> (mydb ’change-value 12 ’foo)
> (mydb ’get-value 12)

foo

> (mydb °’change-value 11 ’bar)
#£

> (mydb ’get-content)

{{3 . car} {4 . cow} {12 . fool}}

OBS!

¢ Ordningen pé elementen i databasen spelar ingen roll ({{3 .
eller {{4 . cow}, {3 . car},...}},...). Varje nyckel-virde-par ska déremot siklart

vara i ratt ordning.

¢ Du kan anta att anvandaren aldrig forsoker sdtta in ett par med en redan existerande nyckel.

Tips

1. Proceduren massq fungerar precis som assq, men for muterbara par. Den tar tvé argument:
forst en nyckel, darefter en muterbar (associations-)lista som den ovan. Om négot element i
listan matchar nyckeln, returneras hela paret ( { nyckel .

#£.

2. Tank noga pa nir/om du vill anvinda set! respektive set-mcar!/set-mcdr!.

cow},...}}

vdrde } ). Annars returneras



